UNIONE DEI COMUNI MEDIA VALLE DEL SERCHIO - N. 5 POSTI OPERAIO FORESTALE - PROVA PRESELETTIVA
PROVA 1

1) Cosa si intende per coppia conica di un

decespugliatore

A) Frizione pit campana

B) Cavo di acciaio speciale che ruota all'interno di una
guaina resistente che trasmette il moto all'atirezzo
di taglio

C) Parte finale dellasta che trasmette il moto
all’attrezzo di taglio

2) Cos'é il fuoco prescritto?

A) Il divieto di usare il fuoco nel periodo ad alto rischio
incendi

B) Tecnica di applicazione autorizzata del fuoco per
prevenire gli incendi boschivi

C) Tecnica delluso del fuoco da utilizzare in fase di
spegnimento dell'incendio

3) Chi dirige le operazioni di estinzione di un incendio

boschivo?

A) Il capo squadra dei vigili del fuoco presente
sullevento

B) Il Direttore delle Operazioni di spegnimento (DO
AlB) attivato dalla sala operativa

C) I maresciallo della stazione competente per
territorio dei carabinieri forestali

4) Da chi viene emanato lo “Stato di grave pericolosita
per gli incendi boschivi”

A) Dai carabinieri forestali

B) Dai vigili del fuoco

C) Dalla Regione Toscana

5) Cos’ & un bosco ceduo?

A) Un bosco formato da piante che perdono le foglie in
autunno-inverno

B) Un bosco naturale che si rinnova e si sviluppa
senza l'intervento dell'uomo

C) Una forma di coltivazione e di utilizzazione del
bosco per il legname

6) Tra le seguenti piante, quale pu¢ essere considerata
a maggiore accrescimento legnoso medio annuo?

A) Il Faggio
B) Il Noce
C) La Robinia

7) In ingegneria naturalistica, in quali situazioni

vengono comunemente realizzati i materassi:

A) In tutte le situazioni in cui sia necessario
rinaturalizzare superfici rocciose ripide

B) Nella stabilizzazione di pendii e scarpate, in
materiali sciolti

C) Per attutire la caduta di massi alla base dei versanti

8) Quali di questi materiali di rivestimento antierosivo, &
quello biodegradabile:

A) Geostuoie tridimensionali

B) Geocelle

C) Biostuoie

9) Cosa si intende per dispositivi di protezione

individuale?

A) Gli indumenti che il lavoratore deve indossare per
farsi riconoscere dai propri colleghi

B) Le attrezzature di lavoro che devono essere
utilizzate individualmente

C) Le protezioni personali che ogni operatore deve
obbligatoriamente utilizzare per abbattere il rischio .
degli infortuni

10) Gli scarponi antitaglio devono avere: ‘

A) Suola tipo montagna, puntale in acciaio e tessuto
antitaglio nella linguetta

B) Puntale antitaglio in acciaio

C) Suola tipo montagna
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